



最后一批山东医疗队员凯旋

他们全部来自山东大学齐鲁医院

本报济南4月6日讯(记者 秦聪) 6日下午4点半,两架飞机先后降落济南遥墙国际机场,山东省援助湖北第七批返鲁人员(山东省第五批援助湖北医疗队暨山东大学齐鲁医院第四批医疗队),圆满完成各项任务,平安凯旋。据了解,这也是最后一批从湖北返回山东的医疗队。

2月7日,根据国家卫生健康委统一安排部署,山东大学齐鲁医院紧急组建131人的医疗队,从济南出发,驰援湖北。山东省第五批援助湖北医疗队暨山东大学齐鲁医院第四批医疗队是一支建制医疗队,由山东大学齐鲁医院医务处副处长费剑春担任领队,呼吸科副主任李玉担任队长。

2月9日下午,医疗队进驻武汉大学人民医院东院区,接管17病区和18病区两个重症病区,共80张床位。3月27日,两个病区合并至17病区,关闭18病区。3月30日下午2点,医疗队正式接管原由西安交通大学第一附属医院负责的7病区的27名患者。

这期间,医疗队累计收治新冠肺炎患者164例,其中危重症和重症84例,最终治愈出院128例,无一例重症病人转为危重症。

圆满完成医疗救治任务后,医疗队于4月6日整装踏归程。目前,他们已经入住定点宾馆,将进行14天的隔离休整。

据了解,从1月25日起,山东省累计派出12批医疗队奔赴湖北抗击新冠肺炎疫情,这支医疗队也是最后一支从湖北返回的山东医疗队。



离开武汉前,山东医疗队队员合影留念。

现场侧记

临别时,与武汉的春天合个影

“回家啦!感谢武汉人民的照顾,很舍不得你们。”4月6日,最后一批山东医疗队圆满完成在武汉大学人民医院的医疗救治任务,并于当日下午返鲁回家。据悉,他们是在2月7日驰援湖北,在武汉留下了60天的身影,也留下了一辈子难以忘却的鲁鄂情谊。临走之际,山东医疗队员们留下与武汉春天的合影:这是我们来过的证据,现在我们要回家了,武汉我们有缘再见!



齐鲁医院呼吸内科副主任李玉为副领队,护理部副主任曹英娟贴上爱心和国旗。



队员在防护服上手绘黄鹤楼和泉标。

前线手记

武汉战友送我素描画像

从冰天雪地到春暖花开,可以是两种季节的变更,也可以是两种地域的变更,但也是鲁鄂一家亲的见证。临走时,明明说好不哭的我们,还是哭得泣不成声。

谢谢武汉战友送给我的画像。感谢所支援的武汉市人民医院分院东院的护士们对我们的祝福,那都是我们一起并肩作战的战友。所以,我们看到她们向我们走来的那一刻,眼泪就忍不住掉下来了,拥抱时原本极力隐忍的情绪忽地喷发出来。

此生不悔入华夏,来世还生中华家。武汉,谢谢你留给我的回忆。今天的胜利属于中国,属于武汉,更属于你我,感谢在支援湖北期间受到的所有帮助,谢谢,辛苦了,我的同事们,战友们辛苦了,也给自己说声辛苦了。

我们山东大学齐鲁医院131名队员一个不少,平安返航,要回家啦!

山东大学齐鲁医院F7D骨外科主管护师 牛艳华 2020年4月6日发于武汉

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 韩虹丽 整理



武汉战友送的素描画像。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 韩虹丽

吃一碗热干面 手绘泉标和黄鹤楼

6日一早,山东医护人员在武汉的最后一顿早餐吃了热干面,面对武汉市民的欢送仪式,很多山东医护人员都热泪盈眶。

临走前,他们在防护服上写下自己的姓名,并在胸前的位置,手绘画上了黄鹤楼和泉标两大地标性建筑,来记录这段60天的鲁鄂战疫情。

山东大学齐鲁医院重症医学科护师刘一鸣说:“今天是个特殊的日子,我们就要离开这个我们曾经‘抛洒热血’的地方,我愿把记忆沉入心底,把忧思寄予远方,天已经亮了,我们不再是星辰,而是与温暖一起化作这春日的阳光,重新撒向大地,要说再见了,这片有着特殊情缘的土地。”

临走之际,山东医疗队员们留下与武汉春天的合影:这

是我们来过的证据,现在我们要回家了,武汉我们有缘再见!

60天的支援,山东医疗队的医护人员脚步匆匆,终于在临行前,有机会静静欣赏武汉最美的春天。

返鲁女护师通过镜头向男友求婚

山东大学齐鲁医院心外监护室护师韩倩倩在跟随山东医疗队去往机场的路上,哽咽着对着镜头跟男友王林楠表白求婚,“老王,这两个月你照顾我妈辛苦了,我马上就要回家了,回家我们结婚!”她再也未能抑制住自己的泪水。

由于韩倩倩的父亲已经去世,她去前线唯一放心不下的就是自己的母亲,而倩倩的男朋友王林楠在这两个月来一直帮着倩倩照顾妈妈,让倩倩非常感动。

“我不想给他打电话!”作为女生倩倩还是有点害羞。她没有亲口向男友说出这些话,而是通过镜头对男友王林楠表

达了爱意。

在这段求婚背后,还有一个更感人的故事。

其实,在倩倩出征武汉的前两天,他们就领了结婚证。在倩倩出发前,王林楠说了一句话:“全力支持,不过走之前,咱们把结婚证领了吧!”

韩倩倩起初是不同意的,她觉得只有自己平安回来,再跟老王领证才是对他的负责。而老王却一再坚持要在倩倩去武汉前就把证领了。

韩倩倩说,走的前一天晚上,给老王发了一条消息:老王,我觉得我这辈子做的最对的一件事就是嫁给了你,你是一个很有担当的男人,但是我觉得很对不起你,在这个关键时刻你和我领证,真的很对不起,我去了,家里交给你了,谢谢你对我做出的所有!等我回来加倍对你好!谢谢你!

据悉,王林楠比韩倩倩大一岁,两人交往1年多了,平时老王就很照顾倩倩。韩倩倩表示,平时我们就像哥们儿一样!所以倩倩对王林楠的爱称就是“老王”。

家乡的最高礼遇 飞机驶过“水门”

“各位旅客你们好,我是本次航班的机长。1月25日至今,1775名山东医疗队员经过72个日夜奋战,赢得了与病魔的斗争。”SC9002航班平飞后,山航机长通过客舱广播向在座的白衣战士表达敬意。

4月6日15:54、15:57,来自武汉的两架包机先后平稳降落在济南遥墙机场。在随后的欢迎仪式上,两架飞机依次驶过“水门”,接受山东民航人送上的业界最高礼遇。

世上没有从天而降的英雄,但一定有挺身而出的勇士。自1月25日山东首批138人医疗队星夜驰援湖北开始,山东省总计派出的1775名医疗队员,在72个奋战的日夜夜里不辱使命,全力开展医疗救治、流行病学调查、消毒杀菌、检验检测和护理工作,英雄般地书写了完美的战“疫”答卷。

因为这些“白衣战士”的守护,没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来,感谢平凡的他们做出的不平凡贡献。